

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年3月23日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 庚子年二月三十 国内统一刊号 CN41—0049 总第8632期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 川汇区：打造绿色建材产业集群 项城市：志愿服务的力量担当

本报讯（记者 韩志刚）3月20日，在位于川汇区女娲路北侧的筑友智造周口绿色建筑科技园内，数台工程车往来穿梭，工人们正紧张施工，呈现了一派热火朝天的建设场面。“目前，我们正在进行基础浇筑，下个月底计划进行厂房钢结构吊装，预计6月底全面投产。”该项目有关负责人说，园区占地135亩，建筑面积近10万平方米，总投资22亿元，建成投产后可年生产预制构件20万立方米，将为川汇区打造百亿元级新型绿色建材产业集群增添新的砝码。

无独有偶。隔路相望的河南筑工科技产业园项目也在加紧建设中。该项目总投资25亿元，占地390亩，总建筑面积25万平方米，其中钢结构厂房、生产车间面积15万平方米，配套的职工大学和科技研究所面积10万平方米，拟引进各种钢结构生产线6条、各类新型装配式板材生产线8条，建成后年产值可达60亿元。目前，项目一号和二号车间主体结构已经完成。

“随着这两个重量级项目的加入，川汇区装配式建筑产业将形成双头引领、上下游关联企业协同发展的格局。”周口高新区管委会主任张兴龙说。

近年来，川汇区委、区政府高度重视绿色装配式建筑产业发展，在高新技术产业开发区内着力建设绿色装配式

建筑产业园区，打造装配式建筑生产基地、绿色建筑示范基地。其中，金华夏建工集团被住建部命名为全国绿色装配式示范企业。

延链提高集聚度。围绕绿色装配式建筑产业这个主导产业，川汇区以金华夏建工集团为龙头，重点培育和支持新型建材企业、钢结构装配式建筑、PC装配式建筑企业、绿色装配式建筑产业，拉动现有长城门业、安泉门业、长城乐家、用之友玻璃、家亿亮钢化玻璃、元康管业、五杰塑钢、集成装饰材料科技等十几家产业链的上下游关联企业加快建设，做大做强，并与大连塑料科学研究所、上海汉丽可公司合作，引进国内最先进的环保多层塑料蜂窝板项目，拉长绿色装配式建筑产业链，增强产业集群发展后劲。

补链注入新动能。除筑友智造周口绿色建筑科技园、河南筑工科技产业园两个项目外，投资4亿元的亚特电子项目、投资2亿元的飞博保温材料项目全面开工，投资3亿元、年产10万吨新型多层结构塑料蜂窝板项目，投资1.2亿元的豫通盛鼎标准化厂房项目进展顺利，投资1.5亿元年产150万平方米集成装饰材料项目已投产达效。一系列新引进项目的加入，进一步补齐壮大了整个产业链。

（下转第二版）

□记者 杨光林 通讯员 张永久

今年春节期间，项城市南顿镇刘店行政村农民刘爱伟、刘强兄弟“逆行”援建武汉雷神山医院，将河南农民的大爱书写在武汉大地上。工程结束后，兄弟俩把刚领到的18000元补贴全部捐给项城聚善缘爱心团队，为疫情防控一线工作人员购买防疫用品。

据项城聚善缘爱心团队成员、刘爱伟的父亲刘培思介绍，在去援建武汉雷神山医院之前，兄弟俩已经花费15000元在网上定了2000个口罩，助力家乡抗疫。

这是项城市699支志愿服务队、18万注册志愿者服务抗疫的一个缩影。

项城是全国第二批新时代文明实践中心建设试点县（市），现有新时代文明实践中心、所、站526个，志愿服务队699支，注册志愿者187673人。为充分发挥这支志愿队伍的力量，项城市委宣传部、项城市文明办及时发出《关于号召广大志愿者、志愿服务组织积极有序参与疫情防控的倡议书》，动员全市124个文明单位率先行动，结合自身优势，开展一系列志愿服务活动，用新时代文明实践志愿服务筑牢战“疫”防火墙。

在志愿服务中传递爱与温暖

“孩子，妈妈是一位医生，更是一名

我国银行机构抗击疫情信贷支持超1.8万亿元

新华社北京3月22日电（记者李延霞）中国银保监会副主席周亮22日在国务院新闻办举行的新闻发布会上表示，目前我国银行机构为抗击疫情提供的信贷支持已经超过1.8万亿元。1月至2月，银行业新增制造业贷款2500亿元，明显高于上年同期增幅。

周亮表示，新冠肺炎疫情发生以来，银保监会出台了一系列支持实体经济发展的政策，包括支持疫情防控的企业恢复和扩大产能，对受疫情影响还款困难的信用卡、汽车贷款、住房按揭贷款等个人的消费贷款灵活调整还款安排，通过临时性的延期还本付息安排帮助符合条件、暂时遇到困难的企业渡过难关等。

“自1月25日以来，20%左右的中小微企业到期贷款本息已经享受到了延期还款的安排。”周亮说。

周亮表示，银行业保险业全力保障金融服务不中断。当前，除湖北以外，全国银行网点复工率达到95%，保险网点的复工率超过97%，同时线上

和线下金融服务开展得非常灵活。

“最近我们搞了一个抽样调查，显示企业的账户活跃度明显提升，企业资金的往来、资金的周转速率都明显加快，从一个侧面反映出经济的活跃度已经开始在逐步恢复。”周亮说。

周亮表示，下一步银保监会将全力为疫情防控提供金融支持，同时着力提升金融服务实体经济的质效，从“增量、降价、提质、扩面”等方面对小微企业和民营企业进一步强化服务，特别是要对民营制造业企业加强服务。

## 援鄂故事

白衣执甲欲赴荆楚，我若不来心绪难安。2月19日，周口市卫生健康委下发《关于组派重症医疗队支援湖北应对新冠肺炎医疗救治工作的通知》。仅过1天，2月21日，20名医师、50名护士、1名感控管理人员便带着防护物资，准时集合于出征地点。

“不负所托，不辱使命，坚决打赢疫情防控阻击战。”出征那天喊出的口号仿佛还在耳边回荡。转眼间，周口援鄂医疗队已在武汉抗疫一线战斗了整整30天。

守光谷、战黄陂，“不知今日星期几，只知明天什么班”，周口71名援鄂战士克服初到武汉时的生活与紧张、不畏工作强度大、不畏感染风险高、不畏身着防护用品的闷热缺氧，始终以饱满的热情和乐观的精神，在多条战线与同袍战友一起，用良好的专业素养诊治、护理新冠肺炎患者，共同遏制疫情蔓延。

从乍暖还寒走到春暖花开，周口援鄂医疗队交出了一份“参与收治91名重症患者，送别出院58名重症患者；参与收治177名轻症患者，送别出院129名轻症患者；医疗队全体成员零感染”的首月成绩单。

党建聚力 43名队员火线入党

71人，来自我市21家医疗机构。

初到武汉，摆在周口援鄂医疗队队长闫登峰面前的第一个问题，就是如何让这支“拼凑”起来的队伍产生凝聚力和战斗力。

党建是做好一切工作的根本保障，党管队伍是凝聚聚力的最有效手段。2月22日，闫登峰召集医疗队中其他10名党员召开全体党员会议，成立临时党支部。会后，闫登峰以临时党支部书记的身份委派10名党员和3名入党积极分子到周口医疗队先期设立的3个分队13个小组担任分队长或组长，队内党的组织结构初步建立。

与此同时，临时党支部还积极引导群众队员向党组织靠拢。众多队员纷纷在一线递交入党申请书，并在工作中接受党的考验。3月17日，周口援鄂医疗队13名队员光荣加入中国共产党；3月19日，又有30名队员通过了党的考验。

现在，周口援鄂医疗队共产党员人数达到54名，已成为一个特别能战斗、特别能吃苦、特别能奉献的战斗堡垒，为下一步的救治、护理工作提供了坚实的组织保障。闫登峰表示：“临时党支部将带领党员医护人员，坚定理想信念，坚守医护初心，与身边战友一起，与武汉人民一起，继续坚守一线共抗疫情。”

多线作战 黄陂休舱初战告捷

2月28日至3月7日，周口援鄂医疗队李宗富、范爱华等17人与商丘医疗队6名医护人员组建的河南支援黄陂医疗组，在黄陂方舱医院与湖南医疗队精诚合作，精心诊治护理患者，为遏制黄陂区疫情蔓延作出了突出贡献。

3月7日下午，黄陂方舱医院休舱，标志着周口援鄂医疗队取得了抗疫阶段性胜利。

此次援鄂，周口医疗队服从命令听指挥，在武汉市疫情防控指挥部和河南省援鄂医疗队的安排下，除支援黄陂外，还在武汉大学人民医院多病区与同袍战友协同作战。

张伟伟、高艳艳、刘廷炜3位医生被编入河南重症一组，在重症CCU融入李兰娟院士工作团队、新疆医疗团队展开工作；仵福全、刘晓东、袁存发3位医生被编入河南重症二组，在四病区融入辽宁医疗队展开工作；李黎光医生被编入河南重症三组，在十二病区融入重庆医疗队；杨桂玲、葛静文等5名护士被编入河南重症三组，在十三病区与重庆医疗队护士共同护理患者。闫登峰、段雪亚则带领剩下的40名周口医护人员组建河南重症四组，在十四、十五病区与新疆医疗队对接，共同接管救治、护理2个病区的患者。

“我们的队员服从命令听指挥，在这一个月里，虚心向同行学习，诚心与同行配合，细心诊治护理患者，展现了良好的周口医护形象。”闫登峰表示。

收获肯定 患者写信感谢周口护士

3月14日，十四病区4床患者杨敏出院时，在病房留下了一封写给河南省援鄂医疗队的信。在这封题为“鄂豫之情”的感谢信中，她依次感谢了周口援鄂医疗队的护士胡奔奔、楚玉雯、宋蔷薇、陈雪艳、李慧、王玉才、刘帅帅，“虽然我看不清你们的容颜，但我相信那一定是一张张天底下最美的脸”。（下转第二版）



3月19日，周口援鄂医疗队组织休班队员合影。

（图片由周口援鄂医疗队提供）

## 西华：万亩桃花开正艳 网上观赏成亮点

记者 张猛 通讯员 陶宗海 文/图



“今年桃花节，因受疫情影响，在网上举办，喜欢看黄桥桃花的网友，不要遗憾，我是您的忠实老铁，每天会准时给您分享桃花节的美景图片及视频，让您足不出户观赏到万亩桃园桃花盛开的美景。”3月22日，在西华县颍河湾生态采摘园，网红“西华桃子哥”和合盛一边拍摄桃园美景，一边通过抖音、快手、微信群为网友上传桃花盛开的视频和图片，并乐此不疲地口中念念有词。

黄桥乡栽种桃树已有近20年历史。1990年至今，以裴庄为中心，辐射带动裴桥、黄桥、后石羊、双庙刘等周边10多个村，种植桃树万余亩。2005年，黄桥举办第一届桃花节，至今已

连续举办了15届，每年吸引10多万人前来观光赏花。如今，黄桥已成为中原地区知名的乡村休闲旅游品牌和旅游胜地。

当日，记者来到黄桥乡万亩桃园，只见万亩桃花朵朵盛开，灿如云霞，美不胜收。与往年不同的是，通往桃园的几个路口眼下都有疫情防控工作人员值守，且每位拍摄桃花美景的拍客都戴有口罩，做了自身防护。

今年的桃花节是在网上办的，网友在网上饱览万亩桃园美景的同时，可以尽情分享点赞万亩桃花的视频和美图。”黄桥乡党委书记杨霞说。

杨霞介绍，因受疫情影响，为防止人员聚集、扎堆，今年的桃花节决定在

网上举办。为此，县疫情防控指挥部专门发布暂停现场举办第十六届桃花节活动的公告，要求3月20日至4月10日期间，对景区内道路实施管控。届时，将通过网络互动平台，以图片、视频的形式进行网上观赏桃花，展现桃园美景。

像“西华桃子哥”和合盛一样，西华有百余网网红在网上宣传桃花节。连日来，在县政府品牌办的牵线搭桥下，西华50余名10万粉丝以上的网红大咖，先后来到万亩桃园，通过抖音、快手、西瓜视频、淘宝直播等平台，拍摄直播万亩桃园美景，同时大力推销逍遥胡辣汤、黄桥大桃、皮营芦笋、力鸣酱豆、康顺地瓜醋、娲城黑小麦

网上举办。为此，县疫情防控指挥部专门发布暂停现场举办第十六届桃花节活动的公告，要求3月20日至4月10日期间，对景区内道路实施管控。届时，将通过网络互动平台，以图片、视频的形式进行网上观赏桃花，展现桃园美景。

“这几天，我在抖音、快手、西瓜视频、微信群等网络平台，每天至少上传50张（个）关于黄桥桃花的图片和视频。”娲城办事处居民、当地网红胡女士高兴地说。

西华县委常委、副县长周勇表示，组织西华当地网红在网上宣传桃花节，目的是在做好疫情防控的同时，扩大黄桥桃花节的知名度，让游客在网上观赏桃花美景，后期还能帮助桃农销售桃子，增加收入，并以桃花为媒，推介“西华田园”农特产品，助力乡村振兴。①

贷款请找周口市农信社（农商银行）

小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快！  
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通）、工作人员贷款（公职贷）、自然人贷款（全家福）。

李经理：1352656169 张经理：15538663120

陈经理：19913275218 高经理：19913275010

